

一·破冰時間，打開話題：(15分鐘) 二·敬拜：(20分鐘) 三·神的話與小組討論：(45分鐘)

信心增長的秘訣 (6) 勇敢面對關鍵環境

【前言】

- ◎信心很重要，信心可以改變關係，神透過以下方式使我們信心加增：(1) 實踐所學真理；(2) 實行屬靈操練；(3) 建立屬靈關係；(4) 參與屬靈服事；(5) 面對關鍵環境。

【內文】

一、神使用關鍵環境增長信心

(一) 神使用關鍵環境增長信心

- ◎你我都曾遇見不是我們所期待的關鍵環境，過程很痛苦、無法避免，但這些環境讓我們起來學習倚靠神、學習禱告，當神介入我們生命，信心就成長了。
- ◎C.S.路易師在《痛苦的奧秘》一書中曾說：「神在我們的快樂中，向我們低聲細語；在我們的意識良心中向我們說正式的話；但是卻在我們的痛苦中，向我們大聲呼喚。這痛苦正是神的擴音器，喚醒一個失聰的世界。」例如以色列人，因悖逆到一個地步，神必須使用災禍，他們的心才回轉歸向神。
- ◎神既是位好神，神就是愛。但為什麼神允許痛苦的事臨到世人？容許可怕、悲慘的事臨到神的兒女？雅各書一章2-4節「我的弟兄們，你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂；因為知道你們的信心經過試驗，就生忍耐。但忍耐也當成功，使你們成全、完備，毫無缺欠。」在關鍵環境裡，神建立忍耐在我們生命裡，使我們的生命一天比一天更成熟，更趨於完全。

(二) 關鍵環境是神刻意的安排

- ◎在雅各書一章2-4節看到，神好像刻意創造關鍵時刻（至少是允許關鍵環境）臨到一些人的生命裡面。神為何藉著這些可怕的环境做工在我們裡面？祂如何運作？
- ◎約翰福音11章1-4節「有一個患病的人，名叫拉撒路，住在伯大尼，就是馬利亞和他姊妹馬大的村莊。這馬利亞就是那用香膏抹主，又用頭髮擦他腳的；患病的拉撒路是他的兄弟。他姊妹兩個就打發人去見耶穌，說：『主啊，你所愛的人病了。』」拉撒路姊弟三人是耶穌非常要好的朋友，當拉撒路生病，姐妹倆派人捎信給耶穌，耶穌此時正離伯大尼約兩天路程遠的地方。
- ◎但耶穌聽見這消息卻說：「這病不至於死，乃是為神的榮耀，叫神的兒子因此得榮耀。」主竟說：拉撒路生病是為了神的榮耀，神竟使用一個負面可怕、而不是光榮得勝的方法來榮耀祂。
- ◎「耶穌素來愛馬大和他妹子並拉撒路。」耶穌這麼要好的朋友病得快死了，居然沒有任何行動，還「在所居之地仍住了兩天」。在我們生命裡，也許也曾遇到有緊迫的需要，呼求主的幫助，可是主沒有任何回應，這也是馬大、馬利亞所面對的關鍵環境。

二、馬大、馬利亞面對的關鍵環境

(一) 親愛的人正走向死亡

- ◎耶穌沒有任何行動，令馬大、馬利亞眼睜睜看著弟弟死。過了兩天，耶穌才對門徒說：「我們再往猶太去吧。」耶穌去伯大尼必須經過猶太，但那地的人對耶穌非常不友善。門徒說：「拉比，猶太人近來要拿石頭打你，你還往那裡去嗎？」其實門徒暗自擔心會受池魚之殃，他們希望耶穌不要去。但耶穌還是去，所以多馬就對其他門徒說：「我們也去和他同死吧。」
- ◎耶穌告訴門徒：「我們的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他。」門徒以為耶穌說他只是睡了，既然好了就不用專程過去，但「耶穌這話是指著他死說的，耶穌就明明的告訴他們說：拉撒路死了。」既然耶穌那麼愛拉撒路，為何他還活著的時候不去，現在他死了才要去？

（二）耶穌看某些東西，超過我們的生命

- ◎約翰福音11:15「我沒有在那裡就歡喜，這是為你們的緣故，好叫你們相信。如今我們可以往他那裡去吧。」耶穌說：我為你們的緣故沒有去，而且我很高興我沒去。主似乎看某些東西，比死亡更重要。耶穌看重十二門徒，他們是要完成主救贖計畫的執行者，但他們非常軟弱，心中常充滿恐懼，為了讓門徒的生命有所學習，祂寧可讓祂最愛的人死去、讓祂最愛的人心碎，好叫門徒有更大的信心。難道信心對耶穌而言比最愛的人死亡更重要嗎？
- ◎這樣的耶穌可能很挑戰我們的信心，因為跟我們所認知的神不一樣，祂怎麼可能允許祂最愛的人受苦、死亡？但這的確是主刻意安排，讓我們學信心功課。

三、信心藉關鍵環境而增長

- ◎馬大看見耶穌終於來了，她跑向耶穌說：「主啊，你若早在這裡，我兄弟必不死。」馬大心裡也許說：「我弟弟死了，都因為祢的耽延。」最讓馬大、馬利亞傷心的不是拉撒路死了，而是耶穌明明可以醫治他，卻沒醫治他。但耶穌這麼做，是期待馬大、馬利亞更多認識祂。
- ◎即使如此，馬大仍然相信，她說：「就是現在，我也知道，你無論向神求什麼，神也必賜給你。」耶穌說：「你兄弟必然復活。」馬大又說：「我知道在末日復活的時候，他必復活。」但耶穌繼續說：「耶穌對他說：復活在我，生命也在我。信我的人雖然死了，也必復活，」耶穌不只是智慧的老師、有能力的傳道人，祂是道成肉身的神、是復活、是生命。
- ◎世界各大宗教的創始者，沒有一個人宣稱：我就是復活、我就是生命。他們只是指引路，但耶穌說，我就是那條路！祂告訴馬大：「妳正看見復活！」相信耶穌，要信入祂、倚靠祂。

（一）耶穌——我們永恆的盼望

- ◎耶穌說：「凡活著信我的人必永遠不死。你信這話嗎？」耶穌要告訴馬大、馬利亞，祂就是我們永恆的盼望、是復活的生命、是彌賽亞。神讓我們經歷關鍵環境來幫助我們信心成長，當我們失去所有盼望，仍然信靠祂，神就得榮耀！
- ◎馬大說：「主啊，是的，我信你是基督，是神的兒子，就是那要臨到世界的。」馬大雖然淚流滿面，但她仍選擇相信。

（二）耶穌——我們現今的祝福

- ◎主不是只讓我們在地上受苦、磨練我們、給我們永恆的盼望，耶穌是樂意賜福你的，祂也是我們現今的祝福。當他們來到拉撒路的墳墓，「耶穌哭了」，祂沒有立即行神蹟，而是停下來親身經歷馬大、馬利亞的感受。當你面臨關鍵環境正在受苦時，耶穌也與你同受苦，「他們在一切苦難中，他也同受苦難；（賽63:9a）」

- ◎「耶穌說：你們把石頭擲開。那死人的姊姊馬大對他說：主啊，他現在必是臭了，因為他死了已經四天了。耶穌說：我不是對你說過，你若信，就必看見神的榮耀嗎？」主接著做一件事，「祂舉目望天，說：父啊，我感謝你，因為你已經聽我。我也知道你常聽我，但我說這話是為周圍站著的眾人，叫他們信是你差了我來。」耶穌乃是要告訴周圍的人，祂總是照著神的旨意做事，今天這一切關鍵環境是從神而來。
- ◎接著耶穌就「大聲呼叫說：拉撒路出來！」至此，曾懷疑耶穌的都不再懷疑，確定耶穌是從神來的彌賽亞。所以「那些來看馬利亞的猶太人見了耶穌所做的事，就多有信他的；」
- ◎主不只使用痛苦的關鍵環境，祂更創造痛苦的關鍵環境，為使環境與我們的信心連結。神會因著你信靠祂得尊榮，並以你為榮。楊腓力牧師在《無語問上帝》一書中寫道：「只有一件事情比對神失望更糟糕，就是沒有神可以叫我們失望。」在痛苦中，還好我們還有神可以求問。

（三）信心藉關鍵環境而增加

- ◎一段年日下來，神讓我們經歷悲劇、痛苦，建立一些生命特質，包括信心在我們裡面。苦難是每個人必經之路，耶穌也常經憂患、多受痛苦，當你在痛苦、失望中，別忘了，神與你同在。我們可以跟神祈求，讓我們在關鍵環境中能夠看見祢，看見祢就有盼望，相信有足夠恩典為我預備。
- ◎耶穌也經歷十字架的關鍵環境，但十字架的苦刑成為我們救恩、信心的源頭。我們經歷這一切，有天，神會使用你成為別人的祝福。

【小組討論與分享】

1. 在你的生命歷程中，回想看看，神曾經使用怎樣的關鍵環境讓你的生命成長？
2. 當你面對極大的痛苦時，過去你都怎麼面對？信主之後，你的選擇是什麼？
3. 在面對關鍵環境時，你曾經懷疑過神的愛嗎？還是現在仍然懷疑？
4. 本次信息，對你而言最大的收穫或印象最深刻的有哪些點？

【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主開我們的眼睛，讓我們在神所興起的關鍵環境裡看見神的同在，讓我在極大的痛苦中不失去盼望，求聖靈幫助我們學會神要我們學習的功課。
3. 求主幫助我們經歷憂患之後，使用我們的生命能陪伴、安慰同受患難的人，讓我們的生命能成為別人的祝福。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。